

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Gépek a falun

Írta: Kósa János

A vonat végigszáldogott velünk a Hajdúságon, Nagykunságon, Duna-Tisza közén s a nyitott ablakon át filmként lepergett előttünk az arató Magyarország képét. A dolgozó országnak ezt a hatalmas erő-kitejtését sokszor láttunk már közeli vagy távolról, de ideje képe — még ilyen távolról szemlélve is — különbözött a régiektől. A dolgozó emberek mellett ott lehetett látni immár a dolgozó gépeket, hogy az ember munkáját megkönnyítsék és hogy most ne a nagybirtok, hanem a tetsi erejét eddig elfecsérelő parasztságot szolgálják.

A háborút követő összeomlás után bámulatos gyorsan megindult egy hatalmas méretű alkati változás a magyar mezőgazdaságban, amelynek az első eredményeit már is láthatjuk magunk körül: a gépesítést. A világ fejlődésének természetes folyamata volt ez: a haladottabb országok már bejárták útját és minálunk eddig csak a leudális osztályérdek akadályozta meg a kifejlesztését. A háborús romokból újjáépülő Magyarországra várt a feladat, hogy az előző korszakok mulasztását e téren is behozza, hogy mezőgazdasági termelését korszerűsítse és hogy a paraszti munkát segélyével emberibbé, könnyebbé, jobbá tegye.

A gépek bevonása a falura nem egyszerű technikai esemény. Ha kevésbé feltűnő módon is, de ugyanolyan korfordulót jelent a parasztság életében, mint egykor a jobbágyfelszabadítás volt. Megváltozik vele mezőgazdaságunk módszere, a paraszti élete, a falvak ezer régi szokása. És az újdonság láttára, közeleddé válnak az érzéletesen felmerül a hagyományokhoz ragaszkodó gazdáknak a sok kértelylet. Itt kérdés és szinte a nagy magyar költő szavait ismétlik a nagy változásra gondolva: „Merre, Balázs testvér, de merre, de merre?”

A paraszti haladás irányja nem lehet kétséges, csakis a gépek felé tarthat. Hiszen a gépektől első sorban a jobb, produktívabb, kifejlesztőbb gazdálkodás várható, a gazda anyagi előmenetelét, a parasztbirtokok felvirágzását. Igaz, hogy a gépek kezeléséhez, használatához tudás és szakértelem kell, de ez csak még fokozottabb mértékben ösztönzi parasztságunkat, hogy lelken és a mai időknek a parancsát követve tanuljon, művelődjék, okosodjék. És a jó mód, meg a műveltség már önmagában is elég, hogy parasztságunkat elvezesse a régóta áhitott nagy célhoz, a jó értelemben vett polgárossághoz, ahhoz a magasabb életformához, amelyért egykor a magyar vidékek nyomorát látva már Kossuth is síkra szállt.

Ezt az utat jelöli ki számunkra a gépek bevonása a falura és más választás nem lehet. „Hát várjuk pipogyan legelső sorban végünk?” Folytathatóság a kétkedők felé a költő szavait. Nem, a magyar parasztság nem akar lemaradni és nem is maradhat le a népek hatalmas versenyében, el kell végeznie a hozzá méltó munkát a világ színe előtt! És ma, amikor gyáraink hatalmas iramban öntik már a hasznos gépeket a falu számára, élni kell a felnyitott lehetőséggel. Gépekkel, technikával, az emberi erőt csodálatos termékeivel és az ember szorgalmas szolgálival kell harcolni a magyar föld jobb megművelésére, a parasztság előremenetelének érdekében!

Továbbra is búzában kell fizetni a földadót

Megjelent a földadórendelet végrehajtási utasítása

A hivatalos lap tegnapi száma közli a földadórendelet végrehajtási utasítását. A végrehajtási utasítás a kataszteri tisztajóvedelem minden koronája után 4 kg búza beszolgáltatását írja elő földadó címén. Akinek azonban búzatermése nincs, 1 kg búza helyett a következő terményeket szolgáltatathatja be: 1,10 kg rozs, 1,10 kg kétszeres, 1,20 kg árpa, 1,20 kg zab, 1 kg köles 1 kg májusi morzsoló kukorica, 66 dkg bab, 66 dkg borsó, 50 dkg lencse, 77 dkg napraforgó mag.

Haszonbérlet esetén a haszonbérletnek kell a földadótartozás ki-egyenlítésére annyi terményt be-ly-

zetni, amely a haszonbérlet által bérelt földrészeket terhelő földadóval egyenlő. A földadó fizetésére szolgáló terményeket szeptember 30-ig kell beszállítani. Aki késedelmesen szállítja be a terményeket, egy százalékos késedelmi kamatot kell havonta fizetnie. A terményeket a gyűjtőkereskedőknek kell leszállítani.

Pénzben csak akkor lehet földadót fizetni, ha a városi adóhivatal elszámoltja az adózót és megállapítja, hogy földadó fizetésre alkalmas terménye nincs.

Minden vizsgálat nélkül pénzben fizetheti földadóját az a gazda, aki

nek mezőgazdasági ingatlanának területe egy kataszteri holdnál nem nagyobb. Pénzben lehet fizetni a földadót akkor is, ha az adózó birtokára vonatkozó kataszteri birtok-ny megsemmisült és ezért kellő adat nem áll rendelkezésre, azonban az ingatlan összes kataszteri jövedelme a tíz koronát nem haladja meg.

Mivel az egy kataszteri holdnál nem nagyobb ingatlanok földadóját készpénzben lehet fizetni, Budapest-ten a telkek legnagyobb része után a földadót pénzben lehet fizetni.

Ismét ágyúzták Jeruzsálemet az arabok

Az arab és zsidó vezetők nem hajlandók meghosszabbítani a fegyverszünetet — Ellentétek a londoni tanácskozásokat — Eisenhower nem vállalja az elnökjelöltséget

Palesztinában a helyzet egyelőre átláthatatlan. Reuter jelentése szerint az egyik zsidó telepre az arabok 40 ágyúvést adtak le.

Moszkvai jelentés szerint Jeruzsálem régi városnegyedét is ágyúzták. Ennek során 8 zsidó vesztette életét. A zsidó tüzéség is tüzet nyitott. Mind arab, mind zsidó részről a kaput nyitva hagyták a tárgyalások előtt és amennyiben az UNO megbízottjának a fegyverszünetet nem sikerül meghosszabbítani, a tárgyalások az ellenségeskedések közepette is folytathatódnak.

Bernadotte Jeruzsálemre és Haifa-ra új javaslatot szándékozik előterjeszteni. Eszerint demilitarizálnák a két várost és az Egyesült Nemzetek szervezetének ellenőrzése alá helyeznék.

Az Izraeli rádióállomás szerint Ibn Szaud parancsot adott a saud-arabiai hadsereg mozgósítására és az arab védelmi szervezet megerősítésére. (MTI)

A ZSIDÓ ÁLLAM TANÁCSA

27 szavazattal elvetette Bernadottenak a palesztinai kérdés megoldására irányuló javaslatát. Az Arab Liga politikai bizottsága

nem hajlandó a fegyverszünet meghosszabbítására, ami azt jelenti, hogy az ellenségeskedések a fegyverszünet lejártával újból megindulnak. Bernadotte a zsidó kormányhoz és az Arab Ligához írt levelet levelel, hogyha a zsidók vagy az arabok visszautasítják a fegyverszünet meghosszabbítását, a biztonsági tanács megtárgyalja a szükségesnek mutatkozó rendszabályokat. (MTI)

A BERLINI KÉRDÉSBEN

ellentétek tapasztalhatóak a londoni tanácskozások során. A jegyzék elkészítése főképpen azért késik, mert a franciák szívesen látnák a berlini helyzet négyhatalmi alapon való rendezését és álláspontjukhoz amál is inkább ragaszkodnak, mivel a londoni határhatalmi tanácskozások során amúgyis kudarcot szenvedtek. Az amerikai megbízottak ezzel szemben makacsul ellenznek minden olyan szövegezést, amely magába foglalja egy négyhatalmi tanácskozási irányuló utalást. Londonban attól is tartanak, hogy négyhatalmi tanácskozás esetén ismét szövegre kerülne a német kérdésnek a békeszerződés és a meg-

szálló csapatok visszavonása után történő rendezése.

A FRANCIA SZOCIALISTA KONGRESSZUS

a párt további jobbra siklását jelenti. A 31 tagú végrehajtóbizottságból majdnem minden baloldalt kihagytak. A megválasztott jobboldalok között van a dühös szovjetellenes Forroster Rosenfeld a Populaire volt szerkesztője. Bium kiválasztott személyes tanítványa is. Az új végrehajtóbizottság szerdán választja meg a tisztikart és az új főtitkár.

AZ AMERIKAI DEMOKRATA PÁRT

körében az utóbbi napokban erős mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a párt az elnök-választáson Truman helyett, akinek nagyon gyerekek az esélyei, Eisenhower tábornokot jelölje.

Eisenhower hétfőn este nyilatkozatot juttatott el a sajtóhoz és ebben letűzte a mozgalmat:

— A jelen időpontban — mondotta — nem azonosítom magamat egyik politikai párttal sem.

ANKARÁBAN

alírták a török-amerikai együttműködési szerződést.

Benyújtották az országgyűlésen a nemzeti vállalatokról szóló törvényjavaslatot

Ot képviselő lemondott mandátumáról — Schlachta Margitot egy évre kitiltották a Házból

Az országgyűlés tegnapi ülésén Molnár Imre alelnök bejelentette, hogy Moyses György (FKGP), Révész Ferenc (FKGP), Pongrácz Tibor (FKGP) és Bencze Imre (FKGP) és Rob Antal (MDP) képviselők lemondtak képviselői mandátumukról. Moyses helyére Nagy Bódogot, Rob Antal helyére pedig Szalai Béla soronkövetkező pótképviselőket hívták be. A többi hely betöltéséről később intézkednek.

Ezután Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes bevezette a nemzeti vállalatokról szóló törvényjavaslatot, valamint a bányatörvény módosításáról és kiegészi-

téséről szóló törvényjavaslatot. Molnár Erik külügyminiszter benyújtotta a magyar—lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés be-lye-lyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Nyárádi Miklós pénzügyminiszter pedig a Magyar Nemzeti Bank és az első kúriába tartozó pénzügyi intézetek államosítására vonatkozó törvény kidolgozását tartalmazó javaslatot terjesztette elő.

A négy törvényjavaslat bizottsági tárgyalására a Ház kimondta a sürgősséget.

Darvas József építés és közmun-ka-ügyi miniszter benyújtotta a vá-

rosi közmunkatanácsnak, valamint a fővárosi pénzalapnak meg-szűntetésére és a városrendezésre vonatkozó javaslatot.

Ezután bevezették a külügyi és közoktatásügyi bizottság együt-tes jelentését az Egyesült Nemzetek nevelésügyi, tudományos és kulturális szervezete alkotmányának be-lye-lyezéséről, a pénzügyi, gazdasági és közgazdasági bizottsági együttes jelentését az állami költségvetési év kezdetéről, valamint az államháztartásnak augusztus 1-től december 31-ig terjedő vi-teléről, továbbá a külügyi és pénzügyi bizottság együttes jelentését

az egyenes adókról kötött magyar—svájci egyezmény be-lye-lyezéséről, a közgazdasági és közleke-dési, valamint a külügyi bizottság együttes jelentését a magyar—len-gyel gazdasági együttműködés be-lye-lyezésére vonatkozó törvény-javaslatról.

Több mentelmi ügy elintézése után Marosán György a mentelmi bizottság előadója javaslatot tett a Háznak arra, hogy Barkóczy József (DNP) képviselőt háromnapos idő-tartalomra zárja ki az országgyűlés üléséről, mert a június 16-i ülésen az iskolák államosításáról szóló ja-vaslat tárgyalása közben a vallás-és közoktatásügyi miniszterre sú-lyosan sértő kijelentést tett. A Ház a javaslatot egyhanguan elfogadta. A bizottság Schlachta Margit ke-pvise-lőnek az országgyűlés 12 ha-vi üléséről való kitiltását mondta ki a javaslatában, mert az iskolák államosításáról szóló törvényja-vaslat tárgyalása során a magyar de-mokráciát és az ország szuvereni-tását súlyosan sértő határozati ja-vaslatot terjesztett elő és a Him-nusz éneklése alatt üve maradt. A bizottsági jelentés megállapítja, hogy az országgyűlés történetében hasonló esetek még nem fordultak elő. A bizottság csak azért tett ilyen enyhe javaslatot, mert súlyo-sabb büntetés kiszabására nincs módja. Az országgyűlés túlnyomó többsége a Barankovics-párti és a Keresztény Női Tábor képviselői-nek kivételével elfogadta a ment-e-li bizottság jelentését. Az ország-gyűlés tagjai között nagy felhábo-rodást keltett, hogy Barankovicsék azonosították magukat a nemze-ti-gyálalzó Schlachta Margittal.

A Ház ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a mai ülésen az állami költségveté-si év kezdetéről, valamint az ál-lamháztartás viteléről szóló tör-vényjavaslatot, a magyar—svájci egyezményt, a volt királyi család-ok alapítványi vagyonának álla-mi tulajdonbavételéről szóló tör-vényjavaslatot, végül az összehá-tesítésségi bizottság jelentését tar-gyalják.

Házbizottságok ülése

Az országgyűlés pénzügyi bizot-tsága letárgyalta és elfogadta a Ma-gyar Nemzeti Bank és a Pénztar-tal-ei Központi első kúriába tartozó pénzügyi intézetek tulajdonában lévő ré-zvényeinek állami tulajdonba-ve-teléről szóló törvényjavaslatot.

Az országgyűlés költségveté-si bizottsága letárgyalta és elfogadta a ma-gyar—lengyel barátsági szerződés be-lye-lyezéséről szóló törvényja-vaslatot, majd meghallgatta Mol-nár Erik külügyminiszter beszámó-lóját a varsói konferenciáról. A bi-zottság a miniszter beszámolóját tudomásulvette.

Az országgyűlés közgazdasági, közlekedési és igazságügyi bizottsá-ga szerdán délután tárgyalta nemze-ti vállalatokról szóló törvényja-vaslatot.

— A Daily Telegraph washington-i jelentése szerint az Egyesült Államok külügyminisztériuma ki-sérletet tesz arra, hogy diploma-tici szempontból megalapozza a nyugati szövetségnek nyújtandó katonai segítséget. Az erre vonat-kozó javaslatot a szerdai ülésen el-fogadta.

Gyermek felvételek
Horváth fotóhól
Simonffy-utca 1-5.

További nagy érdeklődés és látogatottság a vásáron

ORVOSI MŰSZERÜZEM ÉS KÓRHÁZBERENDEZŐ RT. Üzlete és üzeme a Vöröshadsereg útja 41. állított ki a Vásáron a Kereskedő Társulat egyik emeleti tantermében. Ez az üzem a Tiszántúli egyetemen speciális üzeme. Kiállítását a Vásár látogatói a legnagyobb érdeklődéssel figyelik. Az emberiség egészségének helyreállításában segédkező speciális orvosi műszereket, igen szép kivitelű orvosi bűtöröket, különösen figyelemmel nézik az olajpumpás asztalt, a Vértessy-féle mozgatható műkészszerkezetet, ami ez idő szerinti a legelőkeltebb készülék amely a hiányzó testrészt pótlására kiválóan alkalmas. De ott látjuk a kollektív között felsorakozva a Vértessy-féle fecskendő tartó készüléket, amibe az injekciós fecskendő összeállítva steril állapotban állandóan rendelkezésre készen áll. Különösen alkalmas azok részére, akik házilag maguk fecskendezik be testrészükbé a gyógyszert. A Vértessy-féle fecskendő, légmentesen záródó üvegdoboz, ami legalább 50 százalékkal csökkenti az alkoholi párolgását és ugyancsak 50 százalékkal csökkenti a baktérium bejutási lehetőségét, ami által az alkohol tisztán marad. Az Orvosi Műszerüzem gyönyörű kiállításával igen nagy mértékben emeli a Vásár népszerűségét és büszkén hirdeti a magyar orvosi műszerezés fejlettségét. Itt kell megemlítenünk, hogy a vállalat felelős cégvezetője, Vértessy Lajos, aki több mint 25 éve vezeti az üzemet, minden alkalommal nagy szakértelemmel tett tanácsot. Igazolják ezt pedig azok a különféle eredeti találmányai, amelyek a Kiállításán sorakoznak fel.

TÓTHFALUSSY szíjgyártó mestertől a vásáron már beszámoltunk a napokban már ahol gyönyörű mesteri szakmunkával vett részt. Pavilonját a tanteremben Rónai miniszter is meglátogatta és a mesterrel szakbeszélgetett. Feltűnt a miniszternek és kísérőinek a 720 forint értékben megállapított díjazás, amely úgy kivételben, mint másodlagos volt részükre. Meg is kérdezte a miniszter

Az esős időjárás ellenére is jők a terméskilátások

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár az ország különböző részeiből beérkezett jelentések alapján az alábbiakat mondta a MTI munkatársának a terméskilátásokról:

Az elmúlt hét esős időjárása a kapásnövények továbbfejlődésére igen kedvező volt és a mai helyzet szerint kapásokból olyan jó termégre számíthatunk, amint már hozzászűdött a nem takarítottunk be. Bizvást mondhatjuk, hogy az idén nem lesz takarmány hiány, ami nagyban előmozdítja majd az állattenyésztés fejlődését, főleg a sertéshizlálást. Az aratás folytatását és a cséplés megkezdését az eső éppen nem hátráltatja ugyan, ez azonban nem változtat a termésérésemenyeken és annak minőségén. Probacsepiési eredmények

Fizikusok versenye

A fizikatanárok szertartásjelölt munkaközössége a hajdúmezei nevelők munkaversenyének ref. gimnáziumban rendezett kiállításán szerelvények újrajáratásának kísérleti berendezéseiből állítottak ki.

A középiskolák versenyében a hajdúmezei gimnázium nyerte az első díjat. A verseny második helyezettjei voltak a Füzessy- és Dóczy gimnázium szertartásjelöltjei. A mezőgazdasági középiskola harmadik helyen könyvtárlomban és di. namóteremben részvételük.

Tóthfalussy szíjgyártó mestert, hogy régebben körülbelül mibe kerülhetett egy ilyen löszerszám. Kilenven pengő, mondotta a kitűnő iparos. A miniszter nyomban ceruzát vett elő és kalkulált s közölte, hogy arányosan olcsóbb most, mint abban az időben volt és hozzátette, hogy ez igazán minden lótarló gazda megvásárolhatja. Elnöke érdeklődött a kiállítás minden darabja iránt s ott a pavilonban nyomban vásárolt is egy csikóbőrös kulacsot. Tóthfalussy Géza szíjgyártó mestert aztán még megemlítette, hogy a kiállított tárgyakat mind maga készíti és emelt fővel mondta, hogy minden erejével a hároméves terv sikeréért és a demokráciáért dolgozik. Műhelye a Cegléd utca 7. szám alatt van, ahol a rendeléseket lehet feladni.

A debreceni MV műhely tanoncosztálya is remek kiállítással szerepel a Vásáron. A harmadéves szabdalás előtt álló tanoncok gyönyörű munkát állítottak ki. Brodvánszky Gusztáv és Püspök István egy lemezhegerező gép modelljét készítették el, Dombroviczky Sándor, Dombegyházi Tibor pedig egy hidraulikus sajtó kicsinyített másával szerepelnek a gyűjteményben. Siteri Gábor esztergonyi nyeregorsót készített el nagy precizitással. Eredeti nagyságban Bede Sándor és Petri István egy gyorsfűrészt állítottak ki. A tanműhely másod- és harmadéves tanoncjai a közlekedésügyi minisztérium részére egy szerkesztő állítottak össze tökéletes kivitelben. Réti Mihály eredeti nagyságban csiszolókorongállványt mutatott be a közönségnek. Feltűntetést keltő precíziós szerszámok elkészítésével Oláh Sándor, Kovács II. és Kovács III. János, Szabó Béla, Sárközi József, Borbély Károly, Kálmáni Annel és Balogh János adták tanujelét tudásuknak. A tanoncműhely kiállítását aranyéremmel jutalmazta a bíráló bizottság. A kitűnő tudás eljáratását a tanműhely tagjai jeles oktatóktól Jenő Gyula főművezetőtől, Sziklái Ede, Gém Imre, Mecsey Ede és Tóth Béla oktatóktól nyerték.

még hivatalosan nem érkeztek, de megbízható értesülések vannak arról, hogy Somogyban, Sopronban és Tolnában a kataszteri holdankénti átlag a 8 mázást majdnem minden esetben meghaladja, de nem ritkán a 12 mázást is eléri. Csanakban — ahonnan közepesen gyengébb termés jeleztek — az első probacseplés eredménye 8—12 mázsa átlagtermést mutat. Az északi megyében a búzatermés általában meghaladja a 7 mázst. A rozs termésátlaga országátlag szerint 50—100 kg-nál magasabb a búza átlagánál.

Mindent összevéve — fejezte be nyilatkozatát az államtitkár — termésmennyiségünk meg lehetünk elégedve, s biztos, hogy az idén kenyérre, zsírra, cukorra és húsról nem lesz gondunk.

A versenyben indult nyolc általános iskola közül három első helyezte: a Fazekas Mihály, a kollégiumi (polg.) és az Eötvös utcai általános iskola mechanikai eszközöket nyert jutalmul. A csapokerti általános iskola tanítói szerszám és könyvtárlomban részesült.

Egyéni versenyben díszdíjat érdemelték a következő tanítók: Mester Ernő III. (Kollégium), Cs. Tóth Sándor (hajdúmezei ált. iskola VII. A), Nagy Júlia (Dóczy gimn. VII. A) és Sós Zoltán (Fazekas dolgozó gimn. VIII. o. tanuló).

A nyugati hatalmak jegyzéke a Szovjetunióhoz Berlin ügyében

Lapzártakor jelentik: Washington. (Reuter) Marshall külügyminiszter kedden jegyzéket nyújtott át a washingtoni szovjet nagykövetségnek a berlini kérdésben.

Egyidőben Anglia és Franciaország is hasonló jegyzéket juttatott el a szovjet nagykövetséghez. A jegyzék tartalmát csak néhány nap múlva tessék közzé. (MTI)

Dulin államtitkár a demokratikus igazságszolgáltatásról

Az igazságügyminisztérium által kezdeményezett bírósági átképző szemináriumok megkezdtek munkáját. A szemináriumok célja, hogy azokon megvitassák a demokratikus jogfejlesztés problémáit, főleg azokat a kérdéseket, amelyek a mindennapi bírói és ügyészi gyakorlatban bekövetkeznek. Az országban minden törvényszéki székhelyen a járásbírókagok bevonásával rendezik meg ezeket a szemináriumokat. A pestvidéki és a budapesti büntetőtörvényszék

első szemináriumán Dulin Jenő igazságügyi államtitkár tartott bevezető előadást.

— Jogi életünk nem tudta követni azt a nagyirámú fejlődést — mondotta —, amely más területeken végbement. Eddig főként arra szorítottunk, hogy a kifejezetten fasiszta és néppellenes törvényeket és rendelkezéseket módosítsuk. Most már tovább kell mennünk és meg kell valósítanunk a demokratikus államrend igazságszolgáltatását.

Folynak a tárgyalások a közalkalmazottak fizetésemeléséről

A pénzügyminisztérium illetményosztályán megkezdődtek a tárgyalások a köztisztviselők fizetésemeléséről. A pénzügyminisztérium illetékes osztályának vezetői közölték a szakszervezeti küldöttekkel a fizetésjavítás módozatait. E szerint a közalkalmazottak augusztus 1-től 17 százalékos átlagos

fizetésemelést kapnak, ezt az emelést minden fizetési osztályba tartozó közalkalmazott megkapja. A pedagógusok fizetésemelése átlagosan 20 százalék.

A javaslat két héten belül kerül a minisztertanács elé és aug. 1-én már a felemelt fizetést kapják a közalkalmazottak.

Kiszagdapárti vezetők magas kitüntetése

Tildy Zoltán köztársasági elnök több kitüntetést adományozott a Kiszagdapárt vezető tagjainak. Bogner József Budapest polgármestere a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztjét, dr.

Offner Alfréd pártigazgató ugyanezen rend középkeresztjét a csillaggal kapta. A köztársasági elnök több vezetőségi tagot a szabadságrend ezüst és bronz fokozatával tüntetett ki.

Megérkezett a huszadik hadifogolyezrelvény

A huszadik hadifogolyezrelvény tegnap délután érkezett Debrecenbe. Ezzel a szállítással 18 törzstiszt, 53 tiszt, 210 tisztjelölt, 961 legénységi állományú 4 munkaszolgálatos és internált, összesen 1250 volt hadifogoly tért haza.

Debrecenbe a következők jöttek: Fehér Kálmán Csapó utca 64., Kőrös Béla Klapka utca 45., Kocsis Sándor Tegez u. 32., Nagy Zoltán Nyil. utca 80., Halász János Szoboszlai út 21., Urbán László K. Tóth utca 21., Csordás János Tegez utca 51., Kurdics Kálmán Szegegy utca 21., Szabó István Lugosi utca 2., Szilágyi Sándor Nagycsere 122., Szolnoki Jenő Arpa u. 13., Szenczi Bálint Komlósy út 50., Nagy Ferenc Targonyi utca 85., Penyige József Hunyadi utca 17., Polák József Böszörményi út 49., Annus Gerőly Agrárégyetem.

Hajdúmezeiek: Ha. dűbözörmény: Szegegy Sándor Fekete Sándor, Szolnoki Zsigmond, Nádudvar: Tóth József, Bereczki Sándor, Balmazújváros: Molnár Ferenc, Földes: Cséte Gábor, Nagy Antal, Vámospercs: Kiss Miklós, Tiszacsege: Jancsó István, Hajdúhadház: Nagy Ferenc, Szabó Gábor, Takács József, Hajdúdorog: Oroz Páter, Nemeckzi János, Józsa: Puzsár István, Hajdúszoboszló: Tóth Gyula, Püspökklády: Horváth József, Farkos József, Kaba Szoboszlai Károly, Hajdúszovát Fábrián József.

Szabocsmegyeiek: Nyiregyháza: Lépi Ernő, Szediák József, Szabó Sándor, Hajdú Mihály, Horváth Gyula, Erankó Mihály, Katona József, Dániel Mihály, Büdészenti Mihály: Pocsaji István, Tamás Béla, Kisvárdai: Csizmadia András, Vaszil József, Boeckai István, Dancs Sándor, Nyirass: Ozder István, Horváth Lajos, Kállósemlény: K. Papp János, Mogyorósi Árpád, Tiszadob: Szűcs István, Tiszadada: Turóczy Sándor, Nyirbögány: Nagy Antal, Pöcspetri: Orozsi János, Nyirbátor: Vasvári János, Pethő István, Prügy Ronó László, Nyírada: Fodor János, Báránd: Földes Lajos, Nagyhalász: Szabó Pál, Buj: Tóth József, Rakamaz: Sipos László, Biri Germán László, Robot: Györfi Pál Nyirbék: Zsámykai Mihály, Vencsellő: Vogucz Károly.

Biharmegyeiek: Sarkad: Tanító Árpád, Nagy Imre, Szilágyi Lajos, Ungor Sándor, Almód: Helmezy János, Biharnagybajom: Pintér László, Hajdúbogos: Sarkadi Albert, Szakács József, Biharkeresztés: Szabó László, Kodak: Siket Bernát, Komádi: Takács Gábor, Sáránd Rác István Nagyrábé: Pócsi Imre, Biharugra: Rózsa Imre, Esztár: Nagy Imre, Sárreudvari: Nádházi Lajos, Nagyléta: Fehér Lajos, Ujléta: Nagy Sándor, Vértes: Juscsák János, Köröspuszta: Vámos Gyula.

Olcsóbb lesz a kislakások építése

Az építésügyi minisztérium a kislakások fokozása érdekében rendelkezést készített elő, amely olcsóbbá teszi a kislakások építését és ugyanakkor megszünteti a luxusépítkezést. A lakásokat a típus

tervek alapján készítik. A szobák száma nem haladhatja meg a kétet, a lakófelület legfeljebb 48 négyzetméter lehet. A lakással magasságát 270 cm-ben állapították meg, ezek a méretek teljes egészében megfelelnek az egészséges lakásokvetelményeknek, az ezenfelüli méretű ház már ellenkezik a takarékoság feltételeivel.

Tűzhely, zománcedény, vasáru, kerítésfont, szekértengely, ráfvas nagy választékban

Szabó Ferdinánd

vaskereskedésében

Csapó-utca 26 sz.

Kedvezményes bérletjegyek

A közlekedésügyi minisztérium 39.830—1948. I/3 sz. rendeletével a debreceni Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói számára kedvezményes tanuló havi bérletjegyz kiadását engedélyezte. A beiratkozás előképzettséghez nincs köze, az alsó korhatár 16 év. Résztve: felvilágosítást nyújtanak a Szabómdvelődési Felügyelőség vagy a Nyári Egyetem titkársága, a bérletjegyre vonatkozólag pedig az állomástfőnökök.

Az újjáépült

HOTEL ASTORIA

BUDAPEST

Ujonnan felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzembn.

Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállódája!

Mafirt

MOZIK MŰSORA

VIGSZINHAZ

Julius 5—7-ig. MAGYAR FILM

Két lány az utcán

† Csontos, Fekete Mária, Ajtay, Borda a főszerepben.

APOLLO

Julius 6—8-ig.

Debrecenben először!

Amerikai pikaresz vigjáték

Finom kis lakás

Simone Simon és William Terry a főszerepben.

METEOR

Szerda, csütörtök.

Csak 10 éven felülieknek!

Az igazságok, a szenvedélyek, az érzelmi szelelem világa.

Lukrecia Borgia a romlás asszonya

Fuzs: Cöwige Fouillere.

Előadások kezdete az Apollo és Vig mozgóknak hétköznap d. u. 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor.

A Meteor mozgóban hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. u. 2 órakor is.

Kizárások a Magyar Dolgozók pártjából

Kizárták a Magyar Dolgozók Pártjából Rob Antal országgyűlési képviselőt, mert szembehelyezkedett a Jugoszláv Kommunista Párt ügyében a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének állásfoglalásával. Rob Antal — mondja a MDP központi ellenőrzőbizottságának közlése — nem volt hajlandó a magyarországi del-szlovákiai való testvéri összefogás a nagy Szovjetunió iránti hűség szellemében nevelni.

A MDP kizárta tagjai sorából Karadics Edwárdot, a magyarországi del-szlovák szövetségének munkatársát, mert a Jugoszláv Kommunista Párt ügyében szembehelyezkedett a MDP határozatával.

NOT-ítélet a Peyer-ügyben

A NOT tegnap hirdette ítéletet Peyer Károly és társai összeesküvés ügyében. Az ítélet helybenhagyja Peyer Károly 8 éves fegyházbüntetését, továbbá Pisky-Schmidt Frigyes 10 éves kényszermunka és Cabor Robert köztalálai büntetését, Rutkai Tamás végzészmérnök 2 évi tegyház büntetését 5 évi kényszermunkára emelte fel. — Striling György kultuszminisztériumi eladós 3 évi fegyházbüntetést 6 évi kényszermunkára módosította. A két utóbbi vadlótjat egyúttal 10 évi politikai és hivatalvesztésre és teljes vagyon elkobásra ítélte. A többi vadlót büntetését a NOT részben helybenhagyta, részben onyhította. Pisky-Schmidt Frigyesnek és Kéri Nagy Zoltán magániszviselőt és Pallos Erzsébet magániszviselőt az ellent emelt vadlót felemeltte. (MTI)

Franciák a Nyári Egyetemen

A külföldi csoportok jelentkezőse során a napokban közölte a debreceni Nyári Egyetem vezetőségével dr. Lelkes István a párisi Magyar Intézet igazgatója, hogy mintegy 25 tagú francia csoport érkezik július 31-én Debrecenbe a Nyári Egyetem cenevéri tanfolyamának hallgatására. A francia csoport tagjai a Franciaországi Magyarok Demokratikus Egyesületek különvonatán jönnek Budapestig s azonnal folytatják útjukat Debrecenbe, hogy résztvehessenek a Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitásán, amelyet aug. 1-én rendeznek a debreceni Tudományegyetem központi épületében.

Az EPOSZ szerző a megyében aratobrigadokat szervezti, hogy ezzel az akcióval is elősegítse a hároméves terével a mezőgazdaság megvalósítását. Az aratobrigádok a közszé arra rászoruló lakóknak földjét aratja le. A munka vasárnap kezdődött meg Hajdúszovátán és Földesen. Az EPOSZ akciójához csatlakozott a munkás paraszt szövetség szellemében a SZIT ifjúsága is akik vasárnap együtt arattak Szovátán és Földesen. Az EPOSZ általival. Az aratobrigádok munkája vezetővel mindkét közösgben EPOSZ-SZIT sport- és kultur. ünnepélyek voltak.

Jól étkezhet és szórakozhat a „GAMBRINUS”-ban. Szolid árak! Zene, Tánc!

15.200 cséplési ellenőrt rendelnek ki

A rövidesen meginduló cséplési munkálatokhoz 15.200 cséplési ellenőrt rendelnek ki. Az ellenőröket a június 21—27-ig terjedő héten külön szakoktatásban részesítették.

Minden cséplőgéphez kirendelt — ott dolgozó — ellenőrön kívül az országos közellátási hivatal főellenőröket is kirendel.

A Szovjet kereskedelem

Lányi Barna bankigazgató, tartott előadást a Szovjet—Magyar Társaságban a Szovjet—Magyar kereskedelméről. Kimutatta, hogy az államosított kereskedelem a Szovjet—Magyar Unióban pótolja a magánkereskedelmet. A nagy áruházakon kívül kisebb kereskedések is vannak, amelyekhez egyes áruállományok váltalatók gyárák neveznek ki igazgatót, vagy vállalatvezetőt. Az alkalmazzottak is állami státusban vannak. A múlt év végén megszüntetett jegyrendszer folytán ezek az államosított árusító helyek nagy forgalmat bonyolítanak le. Az előadás az áru minősége és a kiszolgálás nagy ellenőrzés alatt van. Minden helyiségben a sarkokban egy vitrinzerű szekrény áll, amelyekben az eladásra kerülő áruk vannak. A vevő a kiszolgált árut összehasonlítja a mintával. Vannak mérlegek a közönség részére, ahol lemérheti, hogy súlyban megfelelő árut kapott-e a pénzéért. Ezen állami kereskedelem mellett nagyobb városokban vannak szabad piacok is melyek már nem tartoznak az állam ellenőrzése alá. Ezeket a piacokat a kolhozokban termelt és beszállított áruk után fennmaradó árut szabadon bocsátják a vásárlók rendelkezésére. Az érdekes előadás után élénk vita következett.

Szabadságharcos Szövetség eredményes munkája

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja a legeredményesebben dolgozó debreceni társadalmi egyesület. A Szabadságharcos Szövetség a debreceni kiállításra is résztvesz, a Déri múzeumban impozáns összeállításban tárja a látogatók elé képeket, szobrokkal, fotomontázssal a szövetség célkitűzéseit: a szabadságharcos hagyományok ápolását, a szabadságharcos szellem ébrentartását. A Déri múzeumban kiállítottak a 1848-as szabadságharc emlékeit, különösen gazdag a Kossuth-szobában elhelyezett relikvia-anyag de bőven ismertek a képek a korábbi magyar szabadságharcokat, a spanyol, a görög szabadságharcot, az orosz, jugoszláv, magyar partizánok hősi küzdelmeit. Bemutatták a szövetség parizanszoborpályázatának nyolc díjazott pályaművét is. A Szabadságharcos Szövetség a kiállítás terepére minden este a Déri múzeum előtti téren ingyenes szabadtéri filmelőadás rendez. Estéről-estére ezek élvezik a filmeket: a szövetség céljairól szóló egy dokumentum film, a miniszterelnökés centenárius osztályának filmjét pergetik ezután majd az Alexandrov énekharos és tánc-

csoport műsoráról felvett film következik műsorán, végül a Párizs gyermekei című művészi orosz film fejezi be a műsort.

A Szabadságharcos szövetség július 20-án leplezi le a debreceni városházán a Kossuth-emléktáblát. Augusztus hónapban az ország legjobbnépudal és népi táncospartjait felépítve a Déri múzeum előtti téren szabadtéri előadást rendeznek. A szeptemberi Honvédségi Napok keretében kerül sor a szövetség debreceni csoportjának zászlóavatóására.

Hadifogoly üzenetek

A legutóbbi hadifogolyonattal érkeztek az alábbi hadifoglyoktól hoztak megnyugtató üzenetet. Az alábbiak szerető csókaikra küldik és kéri az itthoniakat, hogy ne aggódjanak értük, nincs semmi bajuk.

Debrecenbe üzennek:

Erdélyi Gábor zászlós Erdélyi Lászlónak Szent Anna utca 29. szám alá 7234—4. Kubisev, Debreceni György feleségének Csalgány utca 8. szám alá 1563. táborból. Huszár Gyula szüleinek Czegléd u. 11. szám alá 7148—c. táborból. Vársi Bálint feleségének Horoghágy utca 34. szám alá Kolomeából üzeni, hogy Máramaroszigeten van és a közeli napokban hazatér.

Környékbeli üzenetek:

Erdélyi Gábor édesapjának Berettyóújfalui 7234—1. Tóth Kálmán ref. tanító hozzátartozóinak Karcag 7148—5. Szécsi József anyjának Nagyléta 7234—6. Tóth Barna anyjának Nagyléta 7234—1. Major Imre feleségének Monostorpályiba üzeni, hogy Máramaroszigeten van a közeli napokban érkezik haza. Szakál Péter édesanyjának Pocaj 7148. Varjú Mihály hozzátartozóinak Demeccser 7234—2. Bocskai Ferenc ismerőseinek Büdöskényi 723—6. Péter Béla zászlós hozzátartozóinak Nyíregyháza honvéd utca 32. 7265. Simon János hadnagy Simon Józsefnek Nagyálló 7234—1. Kubisev, Fekete József rokonainak Nyírszabolcs 7616. Farkas József rokonainak Nyírszabolcs 7616. Szarvas Lajos ismerőseinek Hajdúhadházi 7616. Molnár János rokonainak Hajdúhadházi 7616. Gancz Simon hozzátartozóinak Pál ismerőseinek Haidúszovát Hajnal utca 640. szám alá 7234—1. Suhajda Albert feleségének Tiszapölgyér 7148. Takács József feleségének Kunhegyes 7234. Erdői Gábor édesapjának Berettyóújfalui 7234—1. Köhgyi László és József Köhgyi Andrásnak Nagyálló, Kiskút utca 456. szám alá 7234—1.

Állítsanak statárium elé és akasszanak fel, kérte a gyilkosság kísérletével vádolt nő

Közölte a Debrecen, hogy a múlt héten Debrecenben a Tegez utcai véres esemény történetét: Szöke Piroška, közmunkáshő balatával fejbeverte vadháztársa, Főrizs József vándorköszörüs 13 éves kislányát, Agnest, aki velük együtt lakott. A kislány súlyos sérülést szenvedett, csak a gyors orvosi segítség mentette meg.

Szöke Piroškát most hallgatták ki a vizsgálóbíró. Itt azt adta elő, hogy őt Főrizs biztatta és bujtatta fel, hogy ölje meg a kislányt, mert

kettesben könnyebben élhetnek. Főrizs tagadja ezt és kislánya a sérüléséből gyógyuló Agnes azt állítja: hogy apja szerette őt.

Szöke Piroška különben a kérdésekre válaszolva előadta, hogy tudja, mi szerint emberölésre rögzített előírásokkal hirdettek, kéri, hogy állítsák statárium bíróság elé és akasszák fel. Kérése nem nyer teljesítést mert az ügyet a rendes bíróság tárgyalja. Úgy is mint Főrizs előzetes letartóztatásban maradt.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

— Várható időjárás: Megelőző szél, felhős idő sokfelé újabb eső. A hőmérséklet keleten is csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18. „Csokonai” Mester u. 43. „Hungária” Szoboszlai utca 4-b.

RADIOMUSOR. Szerda: 5.30: Hajnali muzsika, 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Szülői iskolája, 8.15: Hangszerek, 9: Jazz, 9.55: Áttepítési hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Asztali muzsika, 13: Állami iskola — egészségügyi iskola, 13.15: Magyar nóták, 14: Hírek, 14.10: Ébesség és, 14.30: Orosz zene, 15.15: Rád-iskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Pesti rádió, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyok üzenete, 17.15: Vöröskereszt köz., 17.40: Szakszervezeti Tanács műsora, 18: Gorbátov, 18.20: Reflektor-nyben, 10.10: Magyar nóták, 19.30: A falu hangja, 20.30: Heti szemle, 21: Népi zene, 21.45: Időzerú kérdések, 22: Hírek, 22.25: Vöröskereszt köz., 22.30: Hangszerek, 2.40: Tot-hírek, 22.45: Jazz, 23.15: Szabad spanyol irodalom, 24: Hírek. — Éjszaka: 17: Órai tea, 18: Dolgozók éneke, 18.30: Táncezen, 19.30: Alkon-otok, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Szív küldi szívnek szíve en, 22.15: Jazz, 22.45: Hangszerek.

— A Szabadságharcos Szövetség tagjai tagkönyvet minden délelőtt 9—1-g, délután pedig 3—6-ig átvenhetik a szövetség helyiségeiben: Vörös hadsereg u. 28. II. emelet.

— Nyári szünet a törvénytörvényes-ken. A debreceni törvényes-ken megkezdődött a nyári szünet, úgy a abünte-ügyekben, mint a polgári perekben csak egy szüneti tanács tárgyal. Az uzoraelegesírórság a nyári szünet alatt is tárgyal, ügyintézőn a népbíróság és a munkásbíróság is.

— Debrecen város közigazgatási bizottsága 1948. évi július hó 8-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a városháza kitanácstermében ülést tart.

— A megye és a város vezetői Budapestben. Dr. Balogh István főispán, Torma Kálmán alispán és Ménes János polgármester Budapestre utaztak. A helyigminiszteriumban tartandó értekezleten vesznek részt, ezenkívül szakminiszteriumokban folytatnak tárgyalásokat a megyét és Debrecen érintő fontosabb ügyekben.

— A debreceni Nyári Egyetem beiratkozás határideje külföldiek részére a napokban lejárt. Bulgáriából 20, Lengyelországból 30, Csehszlovákiából 30 főből álló csoport érkezését jelezték, de vannak jelöltkézések Európában csaknem minden országból. A külföldi csoportok a jeleztések szerint július 31-én érkeznek Debrecenbe. A magyar hallgatók számára a beiratkozások most folynak.

* Aranyérméi Ferenc József kerékvárat.

— Újratelítél során felmentés. A debreceni népbíróság kedden tartotta meg a folytatódó főbírályást Homola Jenő egyetemi hallgató ügyében. A vád szerint 1944 júniusában két debreceni kivégeztet lányt fejeletett. Hogy nem viselkedett a sárga csillagot. A népbíróság majd a Népbíróságok Országos Tanácsa egyévi börtönre ítélte Homola Jenőt. Homola újratelítelt kéri, melynek során a népbíróság az alapítélet megsemmisítette és Homolát felmentette a vád alól. A népbíróság felbizbezt a felmentő ítélet miatt.

— Elgázolta egy ismeretlen teherautó Jakab Mihály cipészé. Kiszáti u. 32. sz. alatti lakost, amint a Hatvan utcán haladt kerékpárján. A mentők Juhász bordatöréssel és zúzódásokkal a klinikára szállították. A gázoló és továbbrohogó teherautót keresi a rendőrség.

— Feljelentette az apa a fiát ifj. Tihanyi Ferenc fiúgyakosságát csalás miatt. A fiú totósulvényen 32.000 forintot nyert, de igazán ellenére nem fizette ki, ajánlák a gyerekmény felét, csak 5000 forintot. A fiú el is költözte a gyerekményt, motorkerékpár, lakásberendezés: vett.

Aszály ellen két kannával

Gyöngy György tetőtleni kisgazda még tavaly ősszel úgy határozott, hogy egy hold földjén lent fog vetni az idén. Igaz, hogy sok munka van vele, de jól jövedelmez. Gyöngy György pedig nagyon szegény ember, nagy segítség lenne az egy hold lenvetés eredménye. Gyöngy György tehát bevette az egy holdnyi lent.

Am jött a tavasz, a fagy, majd utána a jikkasztó aszály. Gyöngy György hiába nézte az eget, nem jött az eső, de még egy tenyérnyi felhő sem mutatkozott. Ugy látszott, hogy oda lesz a lenvetés. S vele együtt megvásárlásának a reménye, talán egy új eke megvétele...

Az aszály nőtt és vele együtt nőtt a tetőtleni kisgazda nagy gondolja is. Akkor egy napon, úgy aikonváltajban Gyöngy György telemerte két vizeskannáját és nekiindult a lenföldnek. Elkezdte öntözni. Eljött az este és Gyöngy György szorgalmasan hordta a két kannában a vizet a vetésre. Előballagott az éjszaka, elpihent a falu, de Gyöngy György udvarán tovább nyikorgott a gemeskut. Amikor a katasok megállították a hajnali, botorkáló lábakkal még mindig hordta hordta a vizet. Fényes nappal lett, mire az utolsó ölet is meglocsolta.

A kut, meg a lenvetés között vékony sáv húzódott, ahová ki ki locsant a kannák vize.

A len azonban megmenekült egy kis időre. De ez elég volt, mert a következő héten megereadték az ég ésa ornái.

Eddig tart a történet. Most aztán szép körmondaokat lehetne írni Gyöngy György földszerevetéről, a mezőgazdasági munka roppant nehézségeiről. Díszelni lehetne a fáradszónát, a paraszot, erejét, kitartását, hitét és azt is lehetne mondani, hogy Gyöngy György az egész parasztságot példázza. De mi nek cifrázni a szót? A két kanna történetét önmaga helyett beszél mindenkinek, aki érti a szavukat.

S ha mi nem értenénk, megérts az, aki mindent tud a gyöngy györgyökről, nagy péterokról meg a kis jánosokról s aki talán meg azt is számon tartja, hogy hányszor fordult meg a két kannával Gyöngy György azon az emlékezetes éjszakán...

(R.)

— A Dunántúlon kedden egész nap esett az eső, különösen Székesfehérváron és környékén. Budapestent délután hatalmas záporosó volt, szinte trópusi eső ázatta az utcákat. Debrecenben délelőtt kisebb eső volt, utána is elborult és 5 óra után kezdett újra esni.

— Magyar sikert a Mariauske. Lásnei sakkversenyen. Az erős nemzetközi mezőnyben a debreceni származású Barcza Gedeon 12 és fél ponttal második lett a csehszlovák Foltys mögött. (13 p.) III. lett az ausztráliai színekben versenyző magyar mester Steiner Lajos 12 ponttal.

— Sakk. Felhívjuk a Mágánalkalmazottak Szakszervezetének mindazon sakkjátékosait, akik a házversenyre bevezették, hogy f. hó 7-én, szerdán fél 5 órára a szakszervezet új helyiségében, Vörös hadsereg útja 22—24. (Debreceni Elő Takarékpénztár volt helyisége) feltételezül megjelenni szíveskedjenek. A sorsolás megejtése után megindul a verseny, melyen az I. csapat játékosai órával játszanak.

Bútorkiállítás állandóan KILLER EDE bútorüzletében PIAC-UTCA 68.

Megtekintés válogatás nélkül. Kedvező fizetési feltételek. Telefon: 823.

— Női betörés. Kiss Ilona Egymalom u. 3. szám alatti lakos feljelentést tett Kodak Mária begelöl lakos ellen, aki betört lakásába és 300 forint értékű ruhanevet elvitt. A rendőrség őrizetbe vette a betörő nőt.

— Lopások. Csetényi János Kossuth u. 63. sz. alatti lakos 11 csirkéjét ellopták. — Harmathy Jánosné Teleki u. 73. sz. alatti lakásából öt szőnyeget elloptak. — Dohay Béla Rákóczi-utcai lakosnak az egyik fűtőfal éteremből ellopták a kabátját.

— Szőlőhámos áldozata lett Balogh Ferencné Kút u. 128. szám alatti lakos. Egy magát Sziget Sándornak nevező férfi csalt ki ürgyvel egy télikabátot csalt ki tőle és megszökött a kabátal. Baloghné feljelentést tett a rendőrségen. — Deli István Veréb dűlői lakostól az egyik debreceni ékszerüzletben egy ismeretlen nő aki Delhez hasonlóan vásárlási számdékkal ment be az üzletbe, ellopta zsebéből 2300 forintját. — Özv. Mayer Mánóné. Fűvőzskert u. 11. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen: ismeretlen tettesek elloptak egy prést tőle. — Nagy József gazdálkodó Mihusz tér 12. szám alatti lakos tengeri görőjét feltörték és két mázsa tengeriét ellopták.

— A demokráciát szidta és a esendőrok barátságával kérkedett Busztai János kopócsapatú cipész. A fűvőzskert ellen is izgatott és súlyosan rágalmazó kijelentést tett egyes államférfiakról. Pusztai a választások idején a Barankovics-párt kortese volt. A demokráciagyűlölködő suszter ellen megindult az eljárás.

— Kúta ugrott Hajdúnánáson Pilyés Juliánna 42 éves idegbeteg nő, aki már több ízben állt klinikai ápolás alatt. Idejekorán kihúzták és orvoshoz vitték. Kiseb sérülés: szenvedett. Tettét idegrohamában követte el.

— A nádvágó gép elkapta Szöke József 9 éves tiszcséget lakos lábát. Az étes gép formálisan lemeteszte két lábát. Életveszélyes sérüléssel szállították be a klinikára. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— Alkonyutacsot talált Álmosdon Szilágyi Lajos 24 éves Álmosdi lakos. Az aknát ütögetni kezdte, az felrobbant és összeroncolt a kezét, lábát, s az árcán is sérüléseket szenvedett. A balesetet saját vigyázatlansága okozta.

— Öngyilkosság. Szakál Mihályné, Hévesvén u. 23. sz. alatti lakos öngyilkossági számdékből sósavat ivott. Életveszélyes állapotban szállították a klinikára.

— Lopás, csalás, szőlőhámoság miatt több feljelentés futott be a rendőrségre Juhász Ida, volt Zápolya u. 13. sz. alatti lakos ellen. A vmaton a nyomozók elfogták. Őrizetbe vette a rendőrség.

* POLOSKAITÁS elággaztat vagy vesztélytelen kontakt-eljárásal: BOCKRÓ VEGYÉSZMÉRŐK Rákóczi utca 25.

— A debreceni népbíróság 6.08 tanácsa két hétig Miskolcon tárgyal Eöry Kálmán táblai tanácselnök elnöklete alatt. Körülbelül 30 ügyet tárgyal Miskolcon a debreceni népbíróság.

* JO ALLAST AKAR? Tanuljon géprást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

— Esméletlen állapotban levő nőt talált a rendőr tegnap a Néhház előtt. A klinikára kiszállították. Ápolás alá vették. Személyazonosságának megállapítására nyomozás indult.

* Zászlók, jelvények kézimunkák, fonalak Pethő Szent Anna 10. Textilárúk.

GYÁSZROVAT

Gyászír. Fajdalommal tudatjuk, hogy Béke Imréné Lefter Zsuzsanna 67. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető díszvratolójából. — Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei unokái, testvérei, sógora: ga, nászai és rokonai. Lakás: Csap utca 21. Bartha vállalat.

Szépen fest, tisztít
JÓI B O R O S
olcsón ■ kelmeifestő — vegytisztító
PIAC-UTCA 77. SZ.

Megszűnt lapok

Szombaton megszűnt a Kossuth Népe című delutáni budapesti napilap, a volt Szocialdemokrata Párt második delutáni napilapja. Megszűnt a Közgazdaság című folyóirat, a Demokrácia című hetilap, az Új Magyarország pedig szünetelteti megjelenését.

Közellátás

Felhívja a Közélemezési Ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét, hogy 1948 július 10-ig az ételkészítési engedély mindenki váltása ki, mert fenti időponttól ételkészítési engedélyt kiváltani nem lehet.

Felhívja továbbá a vámmóriséi jogosultak figyelmét, hogy a szűk eseges iratok felmutatásával (tavalyi vámmóriséi tanúsítvány, bejelentőlap, szája és benkosztos cseledek, FÉKOSZ által hitelesített munkaszervezés, bércseplőknek, géptulajdonosoknak szakszervezettől igazolás, földtulajdonosoknak bérlési, vagy adásvételi szerződés, bérlőknek haszonbérleti szerződés) a közelet iródok a gabonalapokat július 31-ig adhatják ki. A vámmóriséi igazolvány térítési díja 4 forint. Fenti időponttól gabonalap, vámmóriséi igazolvány ki nem adhető.

A város Közélemezési Ügyosztály értesíti az aratómunkásokat, hogy a FÉKOSZ által (Arany János u. 2.) kiállított utalvány személyenként 3 kg köleskását szerezhethetnek be 2,60 forintos hatóságilag áron a következő fűszerkereskedőknél: Hangya II. Vöröshagyereg útja 40. Hangya I. Róza u. Hidfogoly Szövetkezet Püspöki palota.

Elmarad az Ady Társaság ma estére hirdetett előadása közbejött okok következtében.

A MHSz (HONSz) felhívja mindazokat, akik a sorsjegyköltségek terében romlóan tárgyakat, ételkészítési nyereket, vagy ezen tárgyakért július 8-ig okvetlenül jelentkezzenek.

A MHSz (HONSz) felhívja ezon 75 és 50 százalékos hadigondozott bajtársakat, akik villamos, bérletekkel rendelkezők, hogy bérleteiket 48 óra belül a MHSz Kossuth utca 43. szám alatti helyiségébe szolgáltatásuk be. Vezető: né. —

Halálós fegyverjavítás. Halálós kimenetű szerencsétlenség történt a múlt nap Vöröcs közésében. Bodnár Mihály 32 éves földműves egy pisztolyt kezdett javítani. Közben a pisztoly sült, a golyó Bodnár hasába fúródott. Fél óra múlva behalt sérülésébe. A vizsgálat megindult.

Kifosztotta egy álmennékült. Pálffy Mozesné Rigó u. 49. szám alatti lakoshoz bérlet egy 40 éves körüli, vöröses arcú férfi. Erdélyi menekültnek adta ki magát. Pénz: és 400 forint értékű ruhámenet csatolt ki az asszonytól, majd megszökött a pénzzel és a ruhával. Pálffy Mozesné feljelentés: tett a rendőrség.

A földművelésügyi miniszter a baromfityezészés minőségi javítása céljából kedvezményes áron pemesített magyar baromfiakat oszt ki. Előjegyzéseket f. hó 10-ig a városban a f. hó 7. sz. veronyórodában lehet eszközölni, ahol minden felvilágosítás is nyerhető.

Lőszert robbantának. A honvédtűzszerezőszár július 7-én, 8-án, szerdán és csütörtökön delután 14 órakor a Sámsoni-úti gyakorlótérnél a háborúból visszamaradt robbanóanyagokat fogja felrobbantani. Felkéri a hatóság a környéken lakókat, hogy a helyszínen megjelenő szakközegek utasításait szigorúan tartassák be.

Nincs cserepes lanyám, Majd lesz... ha gazdasági gépeket, és eszközöket Nagy Jánostól vesz! Dehrecen, Hatvan-utca 14.

Bosszút állt a gazdája helyett

Beszámoltunk már arról, hogy Hajdúhadházon Nagy János gazdálkodót egy fiatalkorú mezőgazdasági munkás seretes puskával lelölte. A rendőrségi nyomozás most lényegesen az eset háttérére Nagy János jóbán volt a fiatalkorú gazdájának feleségével. Egy alkalommal, amikor az asszony és Nagy János együtt voltak a fiatalkorú megsejtése öket, elhozta seretes puskáját és rálőtt a férfire. Nagy János felugrott, a seretek csak ki-sebb sérüléseket okoztak, így utána vetette magát a fiatalkorúnak, a gazda házaiáig üldözve. A fiatalkorú bemenekült a házba és az ablakból még egyszer rálőtt Nagyra. A seretek csak könnyebb sérüléseket okoztak ismét. A fiatalkorú ellen testi sértés és tiltott fegyverrejtegetés miatt — nem volt fegyvertartási engedélye — indult meg az eljárás.

Anyakönyvi hírek

Születések: Faragó József gar-d, Belp 129. úti Ferencz Feren-cs gyári m. Telesi u. 47. Jenő Erzsebet, Barkó Sándor gar-d, Bellegő 41-b. úti István, Turj Sándor gápnar-vezető Temető utca 22. úti Sándor, Bura István t. form. Töltes u. 1. úti István, Tóth Vilmos kőművesk. Huszár Gál u. 29. úti László, néhai Mol-nár István négy Bellegő 288. kcsng. Erzsebet, Nagy Pál npsz Nagyerdő krt 40. úti Gábor.

Házasságok: Nefas József mári-eg, Szachny u. 52. és Gumbás Mária Szachny u. 52. úti Sándor és le-lőző. Dieznő-hó-v. és Bára ny. Mária Booskai ter. 1. dr. Iván László kímáit műtörvös Kúnya és Zilahy Edit Kigyó u. 45. Georvia György npsz Nándvar és Mezei Julia Eep 135.

Halálozások: Beko Imréné Leiter Zeuzsa rel. 67 éves Oasp u. 21. Tarr Zsigmond npsz rel. 41 éves Mezer u. 14.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Adóügyi tájékoztató érkezik a KIOSZ a legújabb adórendelkezőkkel kapcsolatban tájékoztató érkezik az okvetlenül tart. u. 8. okvetelőrnék u. 5 órákor a fűszerkereskedő egyesületén székhezében Nyomtató u. 9. sz. alatt. Az a órást dr Csire Ferenc pu-tigazgató és dr Faragó István pu-tikár és dr Nyakcs Miklós pu-tikár tartja.

A Társulat érdekképviseleti irodája a Dehreceni Kálvária és Vésar ideje alatt a Leszámláló Bank volt helyiségebe költözik át. Piac utca 10.

Keresmarcok nyeltem. Azok a tagjaink is kötelesek adóbevallást felví forgalmukról adni, akik az adóközösségben nem kívánják részt venni vagy az adóközösségből kizártnak — Kávémóriséi köz-főző szakostály tagjai felvő forgalmuk kimu-tatását feltétlenül adják le az óléknél. — Műszaki, bútor, üvege-rekesedők havonkénti részletezéssel 1948. évi forgalmi bevallásukat a leg-rövidebb időn belül hozták be a KIOSZ-ha. — Tüzelo és építkezési anyag kereskedők szakosztálya péntek-ken u. 5 órakor soronkintli taggyű-let tart. Nyomtató u. 9. alatt. — Textilkiskereskedők adóközösségi tagjai hátralevő adóikat f. hó 8-ig ren-dezvezzék. A kik fizetési kötelezettségi-ük nem tesznek eleget az adóközössé-gezől kizártnak és végrehajtást vé-gélt beadjuk a Pénzügyigazgatóság-hoz. Vasári kiskereskedők adóbevallásukat egyenként juttassák el az adóhiva-talhoz. — Szikvízkészítők figyelmébe!

Az élelmiszeri szakszervezet átírata alapján közöljük, hogy tagjaink a Dehreceni Kiállítási és Vásár alk-al, mából július hó 4-én és 11-én, va-éarnap a munkaszüneti felteggézte-tett és ekkor árúkieállítás meg van engedve. A fenti szakszervezet meg-keresését a rendőrség is jóvá-hagyta. — A vasári és útszél-nel-kü kiskereskedők szakosztálya f. hó 13-án tisztújító közgyűlést tartanak. — Vegyes adóközösségek lehet jelen-kezni a Társulatnál. Beléptéhez szük-séges az 1948. I—VI. havi bevallás havonkénti részletezéssel. Bevallás beküldése Gyarmati listával. — A vasári kiskereskedők textilis tagjai felhívjuk, hogy legkésőbb f. hó 12-ig benyújtaniuk a felvő adóközösség meg-ötése céljából felteggézt mutas-rák be a szakosztálynál. — Fűtek-kereskedők! E ső fővéi adókimutatá-sukat két példányban sürögén juttassák el Földi Bela titkárhoz.

SZERVEZETI HÍREK

A nyugdíjas nevelők gyűlése a Szakszervezetek Arany János u. 2. sz. alatti székében tart. csütörtökön d. 3 órakor.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Lakatos sz. o. szerdán 6 órakor ülést tart. — Kőműves és asztalos sz. o. szerdán 6 órakor anyagotérás ügyszben ülést tart. — Kővács sz. o. szerdán 6 órakor anyagotérás ügyszben ülést tart. — Asztalos sz. o. szombaton 6 órakor anyagotérás ügyszben ülést tart.

Műszaki és rekonzakmabéliek csütörtökön 5 órakor ülést tart. — A bádós sz. o. tagjai bádós-jeget csütörtökön estig vegyék át az óléknél, az át nem vett jegy hátatért vesztő. — A kultúrszakosztály tagjai felkéröm, hogy pénteken este 6 órákor okvetlenül jelenjenek meg a tesü-leten. A lélnők — Felhívom Papp-Szegedi, Mez, Széll, Nagy, Hajos, Nagy F. A más: Simon, Tóth B. Mos-ter, Nemes Szendrői S. polg m. h. Mező B. Tóth Gy. aszmesterek fű-hőszakal csütörtökön 5 órákor a DTE pályán jelenjenek meg és Malatinszky, Nagy S. ipt. élők, K. Szabó Revesi, Boros, Turj, Nagy L. Abel, Kies L. Köcskeméti, Gó, Katona, Marsalkó, Geller, Tóth kömvésmes-terek fűhőszakal csütörtökön 5 óra-kor a DTE pályán jelenjen meg.

KIOSZ HÍREK

Az Országos Előnkesség határozat értelmében az eddig kiadott tagozati könyveket az előnkesség felülbélygezi. — Aki tagozati könyvvel el van látva, tagozati könyvét felülbélygezés céljából f. hó 10-ig adja le, Piac u. 28. I. emelet. A le nem adott tagozati könyvek árnyvüket veszítik. — A cipész szakosztály KIOSZ tagjai fontos ügyszben f. hó 9-én 6 órakor az ipartés-ületen ülést tart.

SPORT

A MÁV-KASE úszóversenye

Most tartotta meg a MÁV-KASE Országos úszóversenyt, amelyen a BEAC versenyelői is indultak. Ered-mények: 100 méter úszás: 1. Fischer BEAC 1:06.4, 2. Molnár MÁV-KASE 1:08.8, 3. Nádasi BEAC 1:11.6. — 100 méter mell: 1. Miro MÁV-KASE 1:25.3, 2. Selemeci DMTE 1:47.4, 3. Enes DMTE 1:52. — 100 méter háta: 1. Naanasy MÁV-KASE 1:17, 2. Bar-cs BEAC 1:25.5, 3. Bányai DMTE 1:35. — 50 méter úszás: 1. dr Kapu-vári BEAC 28.2, 2. Mohácsi II. MÁV-KASE 31.5, 3. Keszthelyi I. MÁV-KASE 32.5. — 50 méter mell: 1. Keszthelyi II. MÁV-KASE 39.2, 2. Se me c i DMTE 49.1, 3. Enes DMTE 50. — 50 méter m. h.: 1. Sarkady MÁV-KASE 47.8, 2. Tóth DMTE 49.6, 3. Rény MÁV-KASE 51. — 50 méter úszás: 1. Arató MÁV-KASE 32.2, 2. D. Sz. h. MÁV-KASE 3.3, Kucser DMTE 33.1. — 50 méter gyermek úszás: 1. Keszthelyi II. MÁV-KASE 35.6, 2. Selemeci DMTE 35.9, 3. Banbidi DMTE 40—50 méter: 1. Kucser DMTE 49, 2. Horvath DMTE 58, 3. Király DMTE 1:03. — 50 méter hát: 1. Jost Noémi MÁV-KASE 53.5, 2. Róray Judit MÁV-KASE 1:04. — 100 méter hólyg úszás: 1. Jost Eya MÁV-KASE 1:35.2, 3550 méter váltó: 1. MÁV-KASE (Na-nasy, Miko, Molnár) 1:41, 2. DEAC (Sarkady, dr. Földi) 1:55.5. — 4x50 méter győzelet: 1. BEAC (dr. Kapu-vári, Nádai, Fischer, Fekete) 2:03, 2. MÁV-KASE I. (dr. Bonyai, Mohácsi II., Csery, Rönka) 2:04.2, 3. MÁV-KASE II. (Veres, Arató, Dr. Szabó Molnár), 2:16. — 5x50 méter győzelet: 1. Molnár MÁV-KASE 2:10, 2. Miko MÁV-KASE 2:17, 3. Horvath BEAC 2:31.6. — A nyolcvencet a MÁV-KASE nyerte a BEAC, DMTE és DEAC csapatjai e. t.

A debreceni ökölvívók

Unnepeké vetélt napjukat vasárnap. Az egésznapos műsorukat de. 11 órák-ker kezdélt felavatással kezdék (P. 106-terrel hó emlékművel az Alföldi palota előtti emlékműhöz. A stafétt a DVSC csapatát nyerte. Ezután két szép habercsorral megkezdőztek az emlékművet, majd Bartha. Károly ker. titkár méltató, a nap jelentő-géi.

Az Országos Sport Hivatal e nap-ot az ökölvívásról védelet napjukat jele ki. Ez alkalommal a MÖSt. a szövetség Koltó ker. titkársága sazanapig a helybeli ezen sporttal foglalkozó három egyesület a DVSC, DMTE és a MÁV-KASE nevében ad-vozatom a velük unnepek ökölvívás-át ep. róló ifjúknak. Midőn ezen korszakot azok nevében, kik város-unk legjelebbi sportjait, az ökölvívást képviselik, azoknak emléke-re hozjuk el, kik a legjelebbi kü-detésen a világ szabadságszerelő népe-vel szemben a legjelebbi és legze-tenbebb előtt a szabadságszerelő kiz-egzők és eert öketiket is aldozták arra kérem sportoló ifjúknak, hogy a további sportteret kü-delmük során az ő példájuk le-hetjen szemük e. t., az ók herias ki-állításból és feltételek nélküli győzelet-akkuszáló merítésnek erő.

Az unnepek a Hinnusz emléke-á-vel ért véget. Deután a DVSC sporttelepén vette kezdelet az ökölvívó műsor, melynek eredményei a következők: Tóth DVSC — Szabó DMTE győz, Tóth, Kőcs DVSC — Ve es DMTE. Varga — Nagy DVSC, Kere — az DVSC — Buzsák MÁV-KASE, Róza DVSC — Nagy DVSC Doka DVSC — Prámer DMTE, Szabó DVSC — Vtál MÁV-KASE Lovász DVSC — Papp MÁV-KASE DVSC — Kovács DVSC —

ALLÁS (2)

INTELLIGENS nő kétze-mény háztartás vezető-e és ábadozozó bérg frjgm gondozásához fejezték. — Cim a kiadóban. 2—770

KISZOLGALÓNYT

felvőző Csigi vendég, Hajdúbószormény, Petőfi u. 13. 2—1145

KÖNNYŐ munkára

14 éves fiú elatásért emenne. Sipos Ferenc, Vajai Nagy Gu utca u. 20. 2—1148

TAKARÉPANI

elemenők úri házhöz háromszor egy héten Kinizi utca 35. — Tóthné. 2—1149

MINDENFELÉ javítás, fel-losztás vállalk.

cim a kiadóban. 2—1150

KADARTANULÓNK

20 éven felüli fiatalembert fel-vezek. Erzsebet u. 36. 2—1159

MODELLT alkalmas

festőművész figyelemre. Jelen-tékes delután. Piac 61. földszint. 3—1164

OKTATÁS (3)

ANGOLSZAKOS okl. tanár nyelvértakat ad. Piac u. 43. III. e. 2. 3—1150

RADIO, HANGSZER (4)

PRIMA Stingl zongora fel-adó Szent Anna u. 35. 4—1156

BUTOR, SZONYEG (5)

JOMNOSÉGI rekamek, fo-telek, hencserék matraccok, Dehrecenszky kárpitozó, Szachenyi u. 1. 7. 10 — 5—286

Új rekamék 860, saneserek 360-tól Dehrecen Vésár al-kalmával mérten Vésár al-ított, árban beszerzhető, Major kárpitozó, Peterfia u. 26. 5—725

ELÁDO: Alló és rendez íro-dal írószakt, szekrények, pántok, vedrek, tölcecék, asztalok, lakatos és a kovács szerszámok, szalag írószalag, körírószalag, Hid u. 10., hétköznap 8—12. 11—722

MÁV-KASE—Fűlkoláz B vále-gatófő 5:3 (3:2)

Barátságos villalábú mérkőzés. Nagyerdei úszoda, vezeték: Aradi. Fűlkoláz válogató: Berendi — Há-r-cs, Fekete — dr. Kapuvári — Fi-scher, Létay, Sarkadi. — MÁV-KASE M. Hágy I. — Keszthelyi I., Csery — Rönka — Mohácsi II. Szegedi, Mol-nár. Nagy iramban indul a játék. KA-puvári jól indul a labdára Fekete-tér, majd Létayhoz száll a labda, akik éppen szerel Keszthelyi. E-örö-adását Csery Szigetéhez torabítja, aki egyből nagy gótt lö 1:0 (58 mp). A gól után támadásban maradnak a debreceniek, Szigeti újabb lövése hajszálal kerüli el a kaput. Budapesti támadás során Létay tombúrában a hálóba talál 1:1. Később Csery ös-ök el, head é Szigeti nem hibás 2:1. Ezután feljövnek a posztok Létay-á-dóából a kölcsonként Sarkady-egyenlítő 2:2 majd szünet e. t. Szigeti eredményes ismét és így 3:2 ós végelelel fordul a MÁV-KASE. Szünet után Csery egyéni játékkal 4:2-re növejt az előny. Húllámú lesz a játék. Egy kápvetítélt kavarodásán Sarkady késétől hátróba jut a labda és már 4:3. Miel nagy harud, a MÁV-KASE újabb góllal szerete be-biztosítani győzelmét, a B. válogatótt pedig szeretné döntőbené alkhítani a mérkőzés. A debreceni fűk nagy lekapadással játszanak és Szigeti nagy homojával be állítják a végé-dményt 5:3.

A debreceni ökölvívók

unnepeké védelet napjukat vasárnap. Az egésznapos műsorukat de. 11 órák-ker kezdélt felavatással kezdék (P. 106-terrel hó emlékművel az Alföldi palota előtti emlékműhöz. A stafétt a DVSC csapatát nyerte. Ezután két szép habercsorral megkezdőztek az emlékművet, majd Bartha. Károly ker. titkár méltató, a nap jelentő-géi.

Az Országos Sport Hivatal e nap-ot az ökölvívásról védelet napjukat jele ki. Ez alkalommal a MÖSt. a szövetség Koltó ker. titkársága sazanapig a helybeli ezen sporttal foglalkozó három egyesület a DVSC, DMTE és a MÁV-KASE nevében ad-vozatom a velük unnepek ökölvívás-át ep. róló ifjúknak. Midőn ezen korszakot azok nevében, kik város-unk legjelebbi sportjait, az ökölvívást képviselik, azoknak emléke-re hozjuk el, kik a legjelebbi kü-detésen a világ szabadságszerelő népe-vel szemben a legjelebbi és legze-tenbebb előtt a szabadságszerelő kiz-egzők és eert öketiket is aldozták arra kérem sportoló ifjúknak, hogy a további sportteret kü-delmük során az ő példájuk le-hetjen szemük e. t., az ók herias ki-állításból és feltételek nélküli győzelet-akkuszáló merítésnek erő.

Az unnepek a Hinnusz emléke-á-vel ért véget. Deután a DVSC sporttelepén vette kezdelet az ökölvívó műsor, melynek eredményei a következők: Tóth DVSC — Szabó DMTE győz, Tóth, Kőcs DVSC — Ve es DMTE. Varga — Nagy DVSC, Kere — az DVSC — Buzsák MÁV-KASE, Róza DVSC — Nagy DVSC Doka DVSC — Prámer DMTE, Szabó DVSC — Vtál MÁV-KASE Lovász DVSC — Papp MÁV-KASE DVSC — Kovács DVSC —

LAKÁS, LAKASCERE (15)

AKI bútoromat megvezni annak lakasomat átadom, cím a kiadóban. 1 5—752

ELCERELNÉK

kétő 2 szobás lakast egy háromszobás, címe Csop u. 22. Kéztefpület. 15—722

CSDNOSAN

bútorozott kü-lönbözőtű szobát keres fűrdobozházszálaltal ko-moly fiatalember 15-érvagy csejere Nagyerdő közélben Pontos fizető jelégre a kiadóba. 15—1151

BUTOROZOTT SZOBA (18)

BUTOROZOTT szoba, kiadó. Nap u. 18. I. a. 16—1077

UZLET (18)

2 KEMENCÉS sűtdő felső-recessel vagy anélkül lakás-éval együtt átadó, cím a ki-álóban. 18—1143

FÖTVONALON

üzetheji-ég átadó cím a kiadóban. 18—1144

FÖTVONALON

bútoros, ban lerő üzlet berendezéssel átadó, Július 18. jelégre. 18—1165

HÁZ, VILLA (19)

CSALADHÁZ gyűmölcsö-zésű eladó Mikerepeti ut 68. alatt. 19—394

KÖZPONTBAN

emeleto ház üzlettel és lakásokkal, valamint két szobával beköltözhető 4 szobás ósz, komfortos akással, hivatal-nak is alkalmas. jutányos áron eldo. Esztétig felere-zben is egy 4 szobás szobával beköltözhető lakással. Ér-deklóid: Piac utca 7. konyuszet. 19—764

FÖLD, TELEK (20)

GYOMOLCSÖST beköltö-zhető negyöb lakásúal keres a város belterületén. Ajánlatokat Promt vétel jel-igére a kiadóba kérek. 20—1486

KISEGYESI új végén

Onódon Káófar dűlt 1. sz. alatti 1 és fél hoid szantó-föld eladó. Értekezni: So-mogy-Bacsó út 16. szám alatt. vv. 10—1089

EJÉYTEMÉNÉL 1 hoid

termelő, gyűmölcsözel, 4 szobás alapított, ószakom forto lakással óleó áron azonnal eladó. Érdeklóid: Piac utca 7. konyuszet. 20—766

BÉRELLET (21)

NAGY telek vasúg mellélt belvárosban üzlet telnepek kiadó nyévt Póterfa nyoc 21—1154

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

ELÁDO Kőcsy u. 2. beköl-tözhető negyöb lakású, Dehrecen 20. beköltözhető ósaládi ház felérésben is. Darabos u. 63. beköltözhető kérésőbb komfortos lakás-éval Pataknye Ajtó u. 26. 22—1018

ELVESZETT (24)

HATVAN utcai villamoson felejtettém fekete aktatáska-mat fontos iratokkal és üz-let könyvekkel. Becéleles megtalálás a táskában volt 180 forintot megtartászá tartalmát juttassa el. Szent Anna u. 10-12. sz. a. U-geoidernok II. léposó J. sz., ahol meg külön juttal-lomban is részese. 24—1161

NYARALÁS (26)

GÖRÖMBÖLY-TAPOLCAN arnyas kerti villában azo-balt jutányosan kiadó el-latásal. Cim: Mártha villa-dr Fekete. 26—1155

KISGAZDAPARTI ÚJSÁG

Szerkesztésért felolós: PALFY JÓZSEF. Kiadásért felolós: SZIGETHY GYULA. Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIÁDO RT. Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY